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No. Question No. Question

Q.1 রাজ ুউর িদেক মখু কের দাঁিডে়য় আেছ। স 30 িমটার এিগেয়
যায় এবং বাম িদেক ঘেুর 15 িমটার যায়। এখন স ডানিদেক

মাড ়নয় এবং 50 িমটার যায় এবং অবেশেষ তার ডানিদেক ঘেুর
এবং হাঁটেত থােক। স কান িদেক যাে?

(1) উর (2) পবূ (3) দিণ (4) পিম

Q.2 সীতা একিট িবু থেক  কের, উর িদেক 2 িকিম হঁেট যায়, তার ডান িদেক
ঘেুর 2 িকিম হাঁেট, আবার ডানিদেক মাড ়নয় এবং হাঁেট। স এখন কান িদেক

যাে?

(1) পবূ (2) পিম (3) দিণ (4) উর

Q.3 'O' হল ABC িভেুজর পিরিধেক। যিদ ∠BAC = 50°
তাহেল ∠OBC হয়

(1) 100° (2) 130° (3) 40° (4) 50°

Q.4 একিট ডটার _________ মাড থাকেত পাের।

(1) মা একটা (2) মা ই (3) ধমুা 3 (4) এেকর অিধক

Q.5 ∠Q এবং ∠R-এর △-এর অভরীণ িখক POR ছদ কের
O. যিদ ∠ROQ=96° তাহেল ∠RPQ-এর মান হল:

(1) 12° (2) 24° (3) 36° (4) 6°

Q.6 বাস _________।

(1) িণ বাসাধ (2) অেধক বাসাধ (3) বাসােধর সমান (4) বাসােধর এক
ততৃীয়াংশ

Q.7 দ িচে, ∠ÎŸÎ Î¥=50° এবং ∠OMY = 15°। তাহেল
∠MON এর মান হয়

(1) 30° (2) 40° (3) 20° (4) 70°

Q.8 িট ভবন 20 িমটার এবং 25 িমটার উঁচ।ু যিদ িবিংিল 12 িমটার দূের থােক তেব
তােদর শীষিলর মেধ দূর িনণয় কন:-

(1) 13 িম (2) 12 িম (3) 22 িম (4) কউ না

Q.9 a + b + c = 0 হেল a^3 + b^3 + c^3 হয় :-

(1) abc (2) 4abc (3) 3abc (4) 2abc

Q.10 এ △ ABC, D এবং E যথােম AB এবং AC বািলর িট মধিবু। যিদ
∠BAC = 60° এবং ∠ABC =65° তারপর ∠CED হল:

(1) 125° (2) 75° (3) 105° (4) 130°

Q.11 কান বিশিট িনিলিখতিটেত িতফিলত হেয়েছ: 7 x 5 = 5
x 7

(1) ব (2) পিরবতনমলূক (3) সহেযাগী (4) িবতরণকারী

Q.12 এ △ ABC, কােণর বািহক িখকিল ∠Band ∠C o িবুেত িমিলত হয়। যিদ
∠A = 70°, তাহেল ∠BOC-এর পিরমাপ হল:

(1) 75° (2) 50° (3) 55° (4) 60°

Q.13 এ △ ABC, ∠ এর অভরীণ িখক B এবং ∠ C
meetatpoint O. যিদ ∠ A = 80° তারপর ∠ BOC হল:

(1) 120° (2) 140° (3) 130° (4) 100°

Q.14 8400 জন পরীাথীর মেধ যারা েবিশকা পরীায় বেসিছল, মা 294 জন পাশ
কেরেছ। সই পরীায় শতকরা হার কত িছল?

(1) 96.5% (2) 95% (3) 90% (4) কউ না

Q.15 ∠A + (∠B)+ ∠C =140°, তারপর ∠B হল

(1) 50° (2) 80° (3) 40° (4) 60°

Q.16 হল একিট জায়গা যা রাজধানী P থেক উর-পিম িদেক 2 িকিম দূের অবিত। R
হল আেরকিট জায়গা যা K থেক দিণ-পিম িদেক 2 িকিম দূের অবিত। M

আেরকিট জায়গা এবং এিট 2 িকিম দূের অবিত। R থেক উর-পিম িদেক দূের।
T-এর আরও একিট জায়গা যা M থেক দিণ-পিম িদেক 2 িকিম দূের অবিত।

P-এর সােপে T কান িদেক অবিত?

(1) দিণ-পিম (2) উর-পিম (3) পিম (4) উর

Q.17 একজন নারেকল ববসায়ী দখেত পান য 2750 নারেকেলর
দাম 2500 নারেকেলর িবয় মেূলর সমান। তার িত বা লাভ

হেব

(1) 5% (2) 10% লাভ (3) 15% িত (4) 20% লাভ

Q.18 O এবং 5 সিম বাসাধ কিবিশ একিট বেৃ, AB হল 8 সিম দেঘর একিট
জা। যিদ OM AB এর সােথ ল হয়, তাহেল OM এর দঘ হল:

(1) 3 সিম (2) 4 সিম (3) সিম (4) 2.5 সিম

Q.19 পণূসংখা 240 এর 4n + 2(nÂ³ 0) ফেমর ভাজেকর সংখা
হল :-

(1) 4 (2) 8 (3) 10 (4) 3

Q.20 400িট লবরু দাম 320িট লবরু িবয় মেূলর সমান, তাহেল লােভর শতাংশ হল

(1) 15% (2) 20% (3) 25% (4) 40%
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Q.21 দঘ 1.5 সিম এবং  2 সিম আয়তেের পিরিধ হল:-

(1) 3.4 সিম (2) 7 সিম (3) 6 সিম (4) 3.5 সিম

Q.22 িনেচর িসিরেজ কান সংখািট  িচের পিরবেত আসেব? 0, 6, 24, 60, 120,
210,?

(1) 343 (2) 336 (3) 300 (4) কউ না

Q.23 যিদ x এবং y 311x2 এবং 42y5 সংখার ুতম সংখা হয়
যােত তারা 3 ারা িবভাজ হয়, তাহেল x এবং y এর মেধ

পাথক কী?

(1) 1 (2) 3 (3) 7 (4) 8

Q.24 যখন সদু মািসক চবিৃ করা হয় তখন 16% pa হাের ছয় মােসর জন
$1000-এ চবিৃ সদু খুঁজনু।

(1) 81.6 (2) 82.6 (3) 80.6 (4) কউ না

Q.25 রন এবং শন যথােম $15000 এবং $22500 িবিনেয়াগ কের
ববসা  কেরন। কান অনপুােত লাভ বন করা হেব?

(1) 01:04:00 AM (2) 01:03:00 AM (3) 01:02:00
AM (4) কউ না

Q.26 একিট িমেণ 3:2 অনপুােত িিরট এবং জল থােক। যিদ এেত পািনর চেয় 3
িলটার বিশ িিরট থােক। িমেণ িিরট পিরমাণ

(1) 10 িলটার (2) 12 িলটার (3) 8 িলটার (4) 9 িলটার

Q.27 একজন মানষু একিট িবু থেক  কের, 4 মাইল উের হাঁেট,
তার ডান িদেক ঘেুর এবং 2 মাইল হাঁেট, আবার তার ডানিদেক
ঘেুর এবং 2 মাইল হাঁেট, আবার তার ডানিদেক ঘেুর এবং 2

মাইল হাঁেট। স এখন কান িদেক যােব?

(1) উর (2) দিণ (3) পবূ (4) পিম

Q.28 দওয়া হেয়েছ: △ ABC △ PQR, (ফল △ PQR)/ (এিরয়া △ABC) =
256/441 এবং PR = 12 সিম, তাহেল AC সমান?

(1) 12 √2 সিম (2) 15.5 সিম (3) 16 সিম (4) 15.75 সিম

Q.29 একিট সংকর ধাতেুত 12% তামা থােক। 69 কিজ তামা পেত।
কত খাদ েয়াজন হেব?

(1) 424 কিজ (2) 575 কিজ (3) 828 কিজ (4) 1736
কিজ

Q.30 একজন লাক িট িজিনস িবি কের টাকায়। 99 িতিট একিটেত িতিন 10% লাভ
কেরন এবং অনিটেত িতিন 10% হারান। , পেুরা লনেদেন তার লাভ বা িত

শতাংশ কত?

(1) িত, 1% (2) িত, 1.5% (3) লাভ, 1% (4) লাভ, 1.5%

Q.31 িট বৃ বািহকভােব শ কের। তােদর ফেলর যাগফল
130cm2 এবং তােদর কিলর মেধ দূর 14 সিম। ছাট

বেৃর বাসাধ হল:

(1) 2 সিম (2) 3 সিম (3) 4 সিম (4) 5 সিম

Q.32 রাজ ুরামরু িতেবশী এবং স দিণ-পবূ িদেক 100 িমটার দূের থােক। ভন ুরাজরু
িতেবশী এবং স দিণ-পিম িদেক 100 িমটার দূের থােক। খােদর ভনরু

িতেবশী এবং িতিন উর-পিম িদেক 100 িমটার দূের থােকন। তাহেল রামরু
সােপে খােদর বািডর় অবান কাথায়?

(1) দিণ-পবূ (2) দিণ-পিম (3) উর-পিম (4) উর

Q.33 একজন বি িট মিশন িবি কেরন টাকায়। 396 িতিট।
একিদেক িতিন 10% লাভ কেরন এবং অন িদেক িতিন 10%

হারান। পেুরা লনেদেন তার লাভ বা িত হল,

(1) লাভ না িত (2) 1% িত (3) 1% লাভ (4) 8% লাভ

Q.34 একিট কাড 52িট কােডর একিট ভালভােব এেলােমেলা ডক থেক আঁকা হয় এবং
তারপর িতাপন করা হয়। একিট কাড তারপর আবার আঁকা হয়. সাবতা য

উভয় টানা কাডই টা, হল:-

(1) 4/653 (2) 1/169 (3) 02/01/2013 (4) 03/01/2013

Q.35 যিদ 31z5 + 51z3 3 ারা িবভাজ হয়, যখােন z একিট সংখা
5 থেক কম, তাহেল z-এর মানিল হল:-

(1) 1, 2 (2) 0, 3 (3) 2, 3 (4) কউ না

Q.36 lf একিট িভেুজ ABC, D এবং E পােশ AB এবং AC, যমন DE BC এবং
AD/BD = 3/5 এর সমারাল। যিদ AC = 4 সিম, তাহেল AE হয়

(1) 1.5 সিম (2) 2.0 সিম (3) 1.8 সিম (4) 2.4 সিম

Q.37 x = 2 এ 4x-3 রািশর মান হল :-

(1) -4 (2) 5 (3) 4 (4) 2

Q.38 একজন মানষু পবূ িদেক মখু কের আেছ, তারপর স বাম িদেক ঘেুর 10 িমটার যায়,
তারপর ডােন ঘেুর 5 িমটার যায়, তারপর 5 িমটার দিেণ এবং সখান থেক 5

িমটার পিেম যায়। স তার আিদ ান থেক কান িদেক?

(1) পবূ (2) পিম (3) উর (4) দিণ

Q.39 a : b = 2 : 3 এবং 2 : a = 1 : 2 হেল, b এর মান হল :-

(1) 2 (2) 3 (3) 6 (4) 4

Q.40 িট ধনাক সংখার যাগফল সবদা:-

(1) নিতবাচক (2) ইিতবাচক (3) 1 (4) 0


